德明財經科技大學101學年度碩士班考試暨碩士在職專班甄試招生
【統計學】試題
                                                      請填准考證號碼
	
	 
	
	 
	 
	
	 


注意事項：

1.考試時間為80分鐘，滿分為100分。
2.本次考試試題共有兩頁，以計算簡答題為主，共七大題。第一大題共14分，第二大題共14分，第三大題共10分，第四大題共12分，第五大題共18分，第六大題共13分，第七大題共19分，各小題配分方式已列於各題題目括號中。請在答案紙上依序標示清楚答案的題號並須寫出計算過程或想法。

3.可以攜帶計算機(簡單型、工程型或財務型皆可)。

4.本試題為雙面印製，交卷時必須將答案紙與整份試題一起交回。
  
1. 若一組隨機樣本為{3, 4, 9, 12}，則

(1) 此樣本的算術平均數等於多少？（４分）
(2) 此樣本的幾何平均數等於多少？（４分）
(3) 理論上算術平均數與幾何平均數的大小關係為何？（２分）
(4) 此樣本的變異數等於多少？（４分）
2. 已知隨機變數X的期望值等於60，X的標準差等於10，請依據題意回答以下各問題：
(1) X＝80的Z分數（標準化值）等於多少？（２分）
(2) 
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的期望值等於多少？（２分）
(3) 
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的期望值等於多少？（２分）
(4) 500－5X的標準差等於多少？（２分）
(5) 
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的標準差所對應之統計學專有名詞為何？（２分）
(6) Z分數（標準化變數）三次方的期望值所對應之統計學專有名詞為何？（２分）
(7) Z分數（標準化變數）四次方的期望值所對應之統計學專有名詞為何？（２分）
3. 若事件A發生的機率是0.7，事件B發生的機率是0.6，事件A與事件B同時發生的機率是0.4，則
(1) 依據題意完成底下列聯表中九個格子的值。（４分）

	
	事件Ｂ
	邊際和

	
	發生
	未發生
	

	事件Ａ
	發生
	
	
	

	
	未發生
	
	
	

	邊際和
	
	
	


(2) 事件A與事件B是否獨立？並請說明理由。（３分）

(3) 在事件A發生之下，事件B未發生的條件機率等於多少？（３分）

4. 已知母體中事件G發生的機率為0.9，以抽出不放回方式從此母體抽出10個樣本，令X表示這10個樣本中事件G發生的次數，請回答以下各問題：
(1) X＝8的機率等於多少？（３分）
(2) X的期望值等於多少？（２分）
(3) X的變異數等於多少？（２分）
(4) 令Y＝10－X，則Y的定義為何？（２分）
(5) Y大於等於1的機率等於多少？（３分）
5. 從常態母體中抽取樣本數為16的一組隨機樣本，其樣本平均數為10及樣本標準差為8，請回答以下有關母體平均數之估計問題：
(1) 母體平均數的不偏點估計值等於多少？其估計的標準誤等於多少？（４分）
(2) 欲求母體平均數的95%信賴區間，則
(a) 所需用到的查表值為何？（２分）
(b) 最大估計誤差等於多少？（２分）
(c) 信賴區間為何？（４分）
(3) 在信心水準95%之下，是否可以宣稱母體平均數不等於14？理由為何？（２分）
(4) 若要求在信賴水準95%之下的估計誤差在2之內，則需增加多少個樣本數？（４分）
6. 已知二獨立常態母體的變異數相等，分別自這二母體中隨機抽取若干樣本，樣本訊息如下：
	
	樣本數
	樣本平均數
	樣本標準差

	母體 I
	8
	70
	10

	母體 II
	12
	60
	12


請回答以下有關母體I的平均數是否大於母體II的平均數之檢定問題：
(1) 建立虛無假設與對立假設。（２分）
(2) 在顯著水準5%之下的拒絕域為何？（３分）
(3) 共同(混合)的樣本變異數等於多少？（３分）
(4) 檢定統計值等於多少？（３分）
(5) 結論為何？（２分）
7. 若成對隨機變數(X, Y)的訊息如下：X的期望值等於5，Y的期望值等於10，X２的期望值等於75，Y２的期望值等於250，XY的期望值等於125。請回答以下各問題：
(1) 0.4X + 0.6Y的期望值等於多少？（３分）
(2) X的變異數等於多少？（２分）
(3) Y的變異數等於多少？（２分）
(4) X和Y的共變異數等於多少？（２分）
(5) 0.4X + 0.6Y的變異數等於多少？（４分）
(6) 最小平方直線Y = a + bX中之a和b各等於多少？（６分）
(1) 標準常態分配表：
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	0.001
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(2) 
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分配表：
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	自由度
	15
	16
	17
	18
	19
	20
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